#### www.shfzb.com.c

# 市总工会下发《通知》正式启动三年行动计划

# 聚焦九大行业 保障职工安全

本报讯 "从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生"。记者昨日获悉,为贯彻"人民城市人民建、人民城市为人民"的发展理念,市总工会下发《关于组织开展"查找身边隐患、保障职工安全"(2020-2022年)三年行动计划的通知》,正式启动三年行动计划,聚焦全市工矿商贸、城市交通、防火防灾、公共安全等城市运行各领域,推动重点行业领域风险隐患治理。

据悉,三年行动重点聚焦在危 化行业、建筑行业、冶金行业、制 造行业、交通行业、绿化市容行 业、教育行业、卫生行业、餐饮行业 九大行业。其中,餐饮行业要聚焦疫 情防控、食品卫生、设施设备和防火 防爆等维度,通过采取职工代表巡 查、专业检查和风险评估等多种方 式进行隐患排查,推动建立隐患排 查管理台账,查找身边的安全隐患 并鼓励职工提出合理化建议。

《通知》明确了各级工会责任清单,对职工发现的隐患和问题,应及时反映并督促单位采取有效整改措施,力争将安全隐患消除在本单位内。市总工会已联合市12345市民服务热线开展安全隐患排查报告活动,职工个人可直接拨打12345市民服务热线反映。此外,表现突出的集体和个人将获奖励。

### 学生进法庭 普法教育零距离

宝山区检察院开展听庭活动



□见习记者 谢钱钱 通讯员 刘晓曦

本报讯 "没想到旁听的居然是真实的案件!""公诉人的讯问策略让我大开眼界。""我更加明白了知法、懂法、守法的重要性……"近日,宝山区人民检察院组织宝山职业学校学生开展"普法教育零距离"听庭活动。10 名学生代表走进法庭现场观摩庭审,直观而深刻地进行了一次普法教育。

庭审中,公诉人以案释法,通过法庭教育,详细阐述了违法犯罪的危险性,同学们认真听庭并表示:近距离观摩庭审,更加深刻地认识犯罪的社会危险性,在以后的学习和生活中会认真遵纪守法,树立正确的人生观和世界观。活动结

束后,同学们纷纷表达了自己的观 后感。

在组织活动前期,通过和老师的交流,检察官考虑到听庭的孩子都处于青春期,或多或少会因小事而争吵、闹不愉快,甚至由于冲动成了情绪的奴隶,可能造成严重的后果。于是检察官特意选取一起寻衅滋事案件组织学生听庭,零距离地为孩子上一堂法律课与情绪管理课。

记者了解到,这是宝山检察院与学校合作开展"法治进校园"活动的其中一项。据悉,今后宝山检察院将在法治副校长牵头下与学校共同组织开展各类普法活动,将法治教育融入学校德育教育,实现法治教育的常态化、制度化,切实提升青少年法治教育水平。

#### 黄浦检方:

# 以司法救助关爱案件被害独居老人

□记者 夏天 通讯员 林桢淑、

本报讯 在上海黄浦,有位独居胡老伯被保姆辜负了信任,被偷5万余元。虽然案结,但承办检察官发现,老人因遭遇"背叛"而变得情绪十分低落。对此,黄浦检方依法为老人申请了司法救助,通过减少其经济损失,以鼓励老人重新振作起来。

据检方披露,本案被害人胡某 某年逾古稀,爱人不幸过世,儿子 长年在外工作,老人身体也不好, 便留下居家保姆季某某照顾其生

。 事件的起因是老人想查询一下 银行卡余额,但因腿脚不便只能拜 托季某某帮忙,季某某却起了贪念,趁老人坐在轮椅上等待之时窃走了卡内500元。尝到甜头后,季某某频频伸出贼手,短短一个月内就从银行卡中取款多达5万余元。

后老人的亲属查询银行卡时,意外发现资金流水异常,遂立即报案。虽然被告人季某某受到应有的惩罚,但其对老人的伤害已造成,老人觉得自己的信任被辜负,情绪一度变得异常低落。为解决老人看病就医的燃眉之急,老年办的检察官们积极联系控申部门,通过司法救助尽量减少其经济损失,在检察官的不懈努力之下,老人收到救助款,心结渐渐解开,人也重新振作

暑运过半

# 长三角铁路发送旅客4684.1万人次

□见习记者 翟梦丽 通讯员 许文峰 胡晓炜

本报讯 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,自7月1日至31日暑期运输过半,长三角铁路发送旅客4684.1万人次,其中长途直通旅客806.5万、短途管内旅客3877.8万,占全国铁路客发量的23.2%,日均发送旅客151.1万,客发量环比增长18.5%,

暑期历来是客流出行旺季,因 受新冠肺炎疫情影响,今年暑期较 往年显得比较特殊。长三角铁路扎 实做好"六稳"工作,全力落实 "六保"任务,统筹做好常态化疫情防控和暑期铁路运输工作,助力恢复经济社会秩序。7月份客发总量恢复至去年同期水平的68.2%,恢复程度较6月提高6.9个百分点,统筹工作成效显现。

为应对化解疫情带来的不利影响,长三角铁路实施灵活的差异化客运能力供给,在客流高峰期启用高峰运行图,并对运力紧张方向和时段增开旅客列车满足旅客出行需要,实现有流开车、应开尽开。

全国普速铁路自6月20日起 实施电子客票,标志着铁路车票全 面进入"无纸化"时代。截至7月 31日,长三角铁路 42 天共发售电子客票 7312.3 万张(其中高铁电子客票 5938.3 万张、普铁电子客票 1374 万张),电子客票在便捷旅客出行、改善服务质量、提高客运组织效率等方面发挥了积极效用,给广大旅客出行带来了良好的体

暑运期间,长三角铁路落实落 细常态化疫情防控,加强车站和列车公共场所的通风、消毒、人员防护和卫生保洁,做好进出站旅客全面测量体温和列车运行途中有需要 旅客的测量体温,提醒旅客全程师戴口罩,营造安全健康出行环境。

# 一个工人新村的传奇今生

#### 静安"面对面 新时空"We课走进彭浦新村街道

□记者 胡蝶飞

本报讯 7月23日,静安区"面对面新时空"We课走进了彭浦新村街道,上海广播电视台融媒体中心《新闻坊》栏目主播黄浩以"人民城市新风景"为主题,讲述了一个工人新村的62年传奇故事。

今年,彭浦新村建村已满 62 年了,它几乎与建国后的上海城市 发展相伴。当时,不少劳模是戴着 大红花、敲锣打鼓很光荣地住进彭 浦新村的,那个时代的浪潮,实实 在在影响了千千万万上海家庭的命 运。62 年来,伴随着上海城市的 发展,彭浦新村不断地向东、西两 侧和北面扩展,成为大量工厂职工 和动迁居民的居住地,形成了如今 上海超大型居住区。

彭浦新村街道坚持党建引领,依托独有的"工人新村"文化资源,融合"四史"学习教育内容,着力打造"红心向党"等特色党建工作项目。

据悉,第二季"面对面 新时空"We课与"四史"学习教育深度融合,结合静安光荣的革命传统和丰富的红色资源,不断拓展"初心""家园""文化"三大系列外延,把We课真正打造成不负红色基因的静安党员教育品牌。

活动现场,SMG 主持人黄浩 以彭浦新村变迁为主线,把人们的 视线又带回到 1958 年上海北境最 漂亮的楼房——彭浦新村。黄浩带 领大家一同探寻着彭浦新村如今的 使命与担当,并以彭浦新村街道在 旧改过程中,将党组织阵地前移到 旧改一线,与居民区开展党建联建 为例,充分诠释了基层党支部在推 进街道重点工作中所起到的战斗堡 垒作用。

这堂 45 分钟的 We 课,深深吸引了彭浦新村街道社区党员、白领群体,大家纷纷发表感言: 共产党员的初心和使命,就是全心全意为人民服务,努力去实现人民对美好生活的向往; 幸福是奋斗出来的,"我们辛苦一阵子,居民幸福一辈子"。接下来,彭浦新行,传承"工人新村"文化基因,发扬彭浦"四个特别"精神,深入贯彻落实"人民城市人民建,人民城市新人民"理念,谱写"人民城市新风景"。



## 嘉定卫监加强 游泳场所监管

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏 摄影报道

本报讯 盛夏季节天气炎热,游泳场所越来越受到市民的欢迎,日前,嘉定区卫生健康委监督所对部分游泳场所开展了监督抽查。

卫生监督员随机抽查了客流量较大的1家体育场馆游泳池和1家儿童游泳场所,对检查发现的问题,卫生监督员均现场对游泳场所负责人进行教育指导,要求立即整改。

# "二房东"滥收整年房租用于挥霍

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 近日在上海奉贤,一位房东原以为找到可以签长期合同的好房客。谁知对方仅在支付一个月押金的情况下当起了二房东,从而滥收其他房客半年至整年的房租,随后用于个人挥霍。近日,犯罪嫌疑人高某涉嫌合同诈骗罪,被奉贤区人民检察院依法批捕。

2019年12月, 蒲某向高某 承租了奉贤区南桥镇的一处房 子,租期为1年。高某谎称这套 房子是自己奶奶的,并欺骗浦某说:"如果你能一次性付半年或者一年房租,每个月的房租可以降低"。于是,蒲某一次性向高某支付了6个月的租金共计11900元。

蒲某才住了3个月,就被一位自称房东的女子上门赶人,这时,蒲某才知道自己被骗了。原来,高某并不是房东的孙子,也没有将自己已经支付的房租转交给房东,仅向房东支付了2100元押金,房东一直收不到房租,才上门要求蒲某搬出房屋。

## 奉贤邀媒体团为 "七五"普法成果打分

□记者 夏天

本报讯 在"七五"普法规划的收官之年、"八五"普法规划的谋篇布局之年,近日,奉贤区委宣传部、区司法局、区法宣办联合组成检查验收组,对全区各镇(街道、开发区)及相关部委办局开展了3场"三合一"专项总结验收活动。其中,《媒体"看·法"》专项活动,借助10余家中央和上海媒体视角,直观了解该区工作成效,客观洞察存在的问题和不足。